

Warszawa, 13.08.2021 r.

CIRF.DZ1.271.187.2021.HSKU.2

Wszyscy zainteresowani

Dotyczy: postępowania prowadzonego na podstawie art. 2 ust. 1 pkt 1) ustawy Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2021 r. poz. 1129 ze zm.) na świadczenie usług pocztowych i kurierskich dla Centrum Informatyki Resortu Finansów.

Centrum Informatyki Resortu Finansów, zwane dalej „Zamawiającym” informuje, iż zmienia termin składania ofert na dzień 19.08.2021 r. godz. 10:00.

Ponadto, Centrum Informatyki Resortu Finansów informuje, iż w przedmiotowym postępowaniu pytania. Poniżej treść pytań wraz z odpowiedziami oraz modyfikacją treści zaproszenia.

Odpowiedzi na pytania oraz zmiana treści zaproszenia

Pytanie 1:

W treści ogłoszonego przetargu, Zamawiający wielokrotnie (w tym w Umowie) wskazał, że Wykonawca zobowiązany jest do stałego dostarczania przesyłek i zwrotów oraz zwrotnego potwierdzenia odbioru do siedziby Zamawiającego codziennie w dni robocze (poniedziałek – piątek w godzinach od 8:30 – 13:00).

Przedmiotem zamówienia jest świadczenie usług pocztowych w zakresie przyjmowania, przemieszczania i doręczania przesyłek. W definicji usługi pocztowej (art. 2 ust. 1 ustawy Prawo pocztowe) nie mieści się doręczanie przesyłek – opłaconych przez nadawców i nadchodzących do Zamawiającego.

Czy w związku z powyższym Zamawiający dopuszcza wykreślenie wskazanych zapisów o godzinie doręczania przesyłek i potwierdzeń odbioru, ponieważ zapisy dotyczące terminów doręczania przesyłek pocztowych (wskaźniki czasu przebiegu przesyłek pocztowych w obrocie krajowym) uregulowane są Rozporządzeniem Ministra Administracji i Cyfryzacji z dnia 29 kwietnia 2013r w sprawie warunków wykonywania usług powszechnych przez operatora wyznaczonego oraz w ustawie Prawo pocztowe, a w przypadku usług kurierski regulamin wykonawcy ?

Odpowiedź 1:

Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie 2:

Zamawiający określa, iż za dzień zapłaty uznaje się dzień obciążenia rachunku Zamawiającego. Pragniemy zwrócić uwagę na fakt, że takie określenie momentu zapłaty nie pozwala Wykonawcy

Sporządził: Anna Wiatrek

swobodnie dysponować środkami za wykonane usługi – co jest niezgodne z orzecznictwem sądów w tej sprawie oraz uniemożliwia Wykonawcy monitorowanie terminowości płatności za świadczone usługi oraz naliczanie ewentualnych odsetek za zwłokę. Termin zapłaty należności cywilnoprawnych reguluje

art. 454 Kodeksu cywilnego, który regulując miejsce wykonania zobowiązania traktuje także o chwili spełnienia świadczenia, co nie budzi wątpliwości chociażby ze względu na orzecznictwo Sądu Najwyższego. W przypadku zobowiązań cywilnoprawnych zasadą jest, że zapłata dokonana jest dopiero z chwilą uznania rachunku bankowego Wykonawcy, co gwarantuje m.in. prawidłowe monitorowanie rozliczania stron.

Czy ze względu na to, że faktyczną możliwością dysponowania środkami jest data ich wpływu na rachunek Wykonawcy, Zamawiający dopuszcza zmianę określenia dnia zapłaty według powszechnie stosowanej formy w obrocie gospodarczym: „Za dzień zapłaty strony przyjmują dzień wpływu środków na rachunek bankowy Wykonawcy”?

Odpowiedź 2:

Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie 3:

Czy zamawiający dopuszcza możliwość zmiany zapisu paragraf 5 ust. 9

Wykonawca niezwłocznie po dokonaniu doręczenia przesyłki pocztowej, w tym kurierskiej, jednak nie później, niż w ciągu 7 kolejnych dni od dnia doręczenia będzie doręczał do Zamawiającego w dni robocze od poniedziałku do piątku z wyłączeniem dni ustawowo wolnych od pracy, w godzinach między 8:30 a 13:00, pokwitowane przez adresata zwrotne potwierdzenie odbioru (ZPO)

na

Wykonawca niezwłocznie po dokonaniu doręczenia przesyłki pocztowej, w tym kurierskiej, będzie doręczał do zamawiającego w dni robocze, od poniedziałku do piątku z wyłączeniem dni ustawowo wolnych od pracy, pokwitowane przez adresata zwrotne potwierdzenie odbioru (ZPO). Zapisy dotyczące terminów doręczania przesyłek pocztowych (wskaźniki czasu przebiegu przesyłek pocztowych w obrocie krajowym) uregulowane są Rozporządzeniem Ministra Administracji i Cyfryzacji z dnia 29 kwietnia 2013r w sprawie warunków wykonywania usług powszechnych przez operatora wyznaczonego oraz w ustawie Prawo pocztowe, a w przypadku usług kurierski regulamin wykonawcy?

Odpowiedź 3:

Zamawiający wyraża zgodę na powyższą zmianę. W związku z powyższym, Zamawiający informuje, iż dokonuje modyfikacji treści Załącznika nr 3 do zaproszenia. Zmiana nr 1 poz. 1.

Zmiana nr. 1 poz. 1.

Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie 4:

Wykonawca wnosi o dopisanie do wzoru umowy § 10 ust. 13 zadania o następującej treści:

Sporządził: Anna Wiatrek

„Usługi pocztowe świadczone przez Wykonawcę, a nieobjęte przedmiotem zamówienia lub objęte przedmiotem zamówienia, a nie ujęte w formularzu cenowym będą zlecane Wykonawcy i rozliczane według aktualnie obowiązującego cennika usług pocztowych Wykonawcy.”

Powyższe podyktowane jest tym, iż Zamawiający może mieć potrzebę skorzystania z innych usług pocztowych, które są nie ujęte w formularzu oferty.

Odpowiedź 4:

Zamawiający wyraża zgodę na powyższą zmianę. W związku z powyższym, Zamawiający informuje, iż dokonuje modyfikacji treści Załącznika nr 3 do zaproszenia. Zmiana nr 1 poz. 1.

Pytanie 5:

Wykonawca wnosi o dopisanie do wzoru umowy § 10 ust. 14 zadania o następującej treści:

Wykonawca zobowiązuje się do wystawienia faktury w terminie do 7 dni od zakończenia okresu rozliczeniowego, za nieterminowe regulowanie należności Wykonawca naliczać będzie odsetki ustawowe za opóźnienie w transakcjach handlowych oraz zastrzega sobie prawo wstrzymania świadczenia usług do czasu uregulowania należności. Odsetki ustawowe za niezapłacone w terminach faktury płacone będą przez Zamawiającego na podstawie noty odsetkowej.

Odpowiedź 5:

Zamawiający wyraża zgodę na powyższą zmianę. W związku z powyższym, Zamawiający informuje, iż dokonuje modyfikacji treści Załącznika nr 3 do zaproszenia. Zmiana nr 1 poz. 2.

Pytanie 6:

W załączniku nr 1 formularz oferty poz.9 usługi dodatkowe – Zamawiający wskazał usługę „zwrot przesyłki”.

Czy Zamawiający może doprecyzować jakiej usługi i w jakim przedziale wagowym pozycja ta dotyczy?

Podanie tej informacji umożliwi szczegółową wycenę oferty oraz nie spowoduje jej zawyżenia.

Odpowiedź 6:

Zamawiający informuje, zgodnie z Wyszczególnieniem przedmiotu zamówienia (Opis przedmiotu zamówienia, pkt. 10): przesyłki listowe oraz paczki o wadze mniejszej niż 1 kg do 50 kg.

Pytanie 7:

W §10 ust.7 w umowie Zamawiający wskazał że Zapłata nastąpi przelewem na rachunek bankowy Wykonawcy wskazany na fakturze w terminie do 21 dni od daty wystawienia jej przez Wykonawcę faktury.

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość zmiany terminu płatności zmianę w §10 ust.7 na Zapłata nastąpi przelewem na rachunek bankowy Wykonawcy wskazany na fakturze w terminie 14 dni od daty wystawienia przez Wykonawcę faktury.

Odpowiedź 7:

Zamawiający nie wyraża zgody.

Zmiana nr. 1 Zaprośzenia

poz. 1.

Załącznik nr 3 do zaproszenia, §10 ust. 13 dopisuje się:

13. Usługi pocztowe świadczone przez Wykonawcę, a nieobjęte przedmiotem zamówienia lub objęte przedmiotem zamówienia, a nie ujęte w formularzu cenowym będą zlecane Wykonawcy i rozliczane według aktualnie obowiązującego cennika usług pocztowych Wykonawcy.

poz. 2.

Załącznik nr 3 do zaproszenia, §10 ust. 14 dopisuje się:

14. Wykonawca zobowiązuje się do wystawienia faktury w terminie do 7 dni od zakończenia okresu rozliczeniowego. Za nieterminowe regulowanie należności Wykonawca naliczać będzie odsetki ustawowe za opóźnienie w transakcjach handlowych oraz zastrzega sobie prawo wstrzymania świadczenia usług do czasu uregulowania należności. Odsetki ustawowe za niezapłacone w terminach faktury płacone będą przez Zamawiającego na podstawie noty odsetkowej.

W związku ze zmianami wprowadzonymi w Załączniku nr 3 do zaproszenia, tj. wzorze umowy, Zamawiający zamieszcza uaktualniony wzór umowy, uwzględniający powyższe zmiany.